

## **Rezervný fond v obci Limbach**

### **Vývoj rezervného fondu v obci Limbach**

Ak by sa zosumarizovali všetky rozhodnutia obecného zastupiteľstva o schvaľovaní prebytku, resp. schodku, ktoré sú zverejnené, t. j. od roku 2007 dostali by sme sumu rezervného fondu 823 tis. Eur. Táto suma prostriedkov rezervného fondu je však veľmi zavádzajúca a nesprávna.

V súlade s požiadavkami rozpočtových pravidiel od prebytkov sa musia odpočítať sumy nevyčerpaných účelových prostriedkov poskytnutých zo ŠR, tieto prostriedky neboli ani v jednom roku vylúčené z prebytkov, preto nie je možné úplne presne zrekonštruovať stav rezervného fondu.

Druhou príčinou, ktorá zahmlieva stav rezervného fondu je skutočnosť, že prostriedky rezervného fondu boli vedené na účtoch obce, bez ich oddelenej evidencie, čím dochádzalo k prelínaniu prostriedkov na bežné a kapitálové výdavky s prostriedkami rezervného fondu. Kapitálové výdavky obce od roku 2007 do konca roku 2019 dosiahli 713 tis. Eur, obec vynaložila prostriedky bežných aj kapitálových príjmov na jej rozvoj, čo výrazne ovplyvnilo stav prostriedkov na účtoch obce a tým aj v rezervnom fonde.

V súlade s postupmi účtovania pre obce a rozpočtové organizácie je potrebné sústrediť prostriedky rezervného fondu na jednom bežnom účte a v prípade každého doplnenia a použitia rezervného fondu po jeho schválení obecným zastupiteľstvom vykonať reálny prevod prostriedkov.

### **Súčasný stav rezervného fondu**

V roku 2018 obec hospodárila s prebytkom 81 589 Eur a obecné zastupiteľstvo rozhodlo v roku 2019 o presune 8 159 Eur do rezervného fondu a 73 430 Eur presunúť do kapitálových výdavkov na dostavbu ZŠ a telocvične.

Tvorba rezervného fondu v roku 2019 bola z celého prebytku, ktorý bol celý ponechaný na bežných účtoch obce spolu t.j. nielen 8 159 Eur tak, ako schválilo OZ. Druhú časť tvorby predstavujú nevyčerpané prostriedky ŠR, účelovo určených na jednotlivé projekty, ktoré sa dofinancovali až v roku 2020, tieto prostriedky boli tiež na bežných účtoch obce spolu. Použitie prostriedkov bežných účtov na kapitálové výdavky bolo v roku 2019 vo výške 165 tis. Eur.

V ďalších rozpočtových obdobiach t.j. od roku 2020 sa rezervný fond vyčíslil vo výške finančných prostriedkov na termínovaných účtoch, ktoré reálne vo výške 232 073,92 predstavujú stav k 1.1.2020 tak ako to bolo uvedené v záverečnom účte obce. Prostriedky sa presunú na jeden bežný účet vedený vo VUB a bude s nimi nakladané v súlade s rozhodnutiami obecného zastupiteľstva.

Obecné zastupiteľstvo dňa 29.06.2020 schválilo krytie schodku z prostriedkov rezervného fondu vo výške 49 644,77 Eur, aktuálny stav prostriedkov na rezervnom fonde je 182 429,15 Eur.

